5665678

2022年9月17日 星期六

农历壬寅年八月廿二

总第3104期

见建议。

共同富裕。

为引领共富的典型案例。

常山发展成果。

》》》 今日导读 ←

今日4版 免费赠阅 Email:cscmjrcs@163.com





常山新闻网

www.changshannews.com

中共常山县委主办 | JINRI CHANGSHAN | 🕒 常山传媒集闭出版

本报讯(记 者 吴贤林 李玲 倩)9月16日上 午,天马街道开 展民生议事堂

"强村富民U协 商"活动。来自 市县街道的政

协委员、相关部

门领导、企业家

和村民代表齐

聚一堂,围绕强

村富民主题,开

展"父亲的水稻

田"项目协商。

市政协副主席

朱政、县政协主

席许茂华参加。

亲的水稻田"文

化乡建广场举 行, 阵阵稻香飘

散田间,也将协 商气氛烘托得

热烈。企业代

表介绍了"父亲

的水稻田"项目

情况、乡村共富

示范带等内容,

各部门领导、政

协委员和村民

代表依次发言,

就数字化农田 建设、精品旅游 业发展、带动村 民致富等问题

开展协商交流, 并提出相应意

朱政充分肯定了U协商活动的形式和内

容,鼓励常山继续搭建协商平台,凝心聚力为民

办事。他指出,数字化是未来乡村建设的方向

和大势,有利于提升传统农业,促进农产品品牌

化、市场化。"父亲的水稻田"项目要把握数字化

趋势,用技术激活效益"乘数"。要梳理项目发

展需求,锚定发展目标,与各部门形成合力,

争取资金、人才、政策优惠,打跑发展路上的

"拦路虎"。要充分发挥村民参与项目的积极

性,画好项目收益的最大"同心圆",进一步推动

作品、共富项目、文化品牌,既体现了绿色生态

的理念,又唤醒了守住乡愁的情怀,要综合利用 土地、乡贤、文化等资源,推动农文旅融合发 展。要积极将协商成果转化落地,打造重要节

点做精产品质量、加强品牌营销延伸产业链条、 扩大群众参与带动农民致富,将品牌价值转化

协商议事月,根据省市政协部署要求,全县各乡

镇(街道)民生议事堂将围绕"强村富民U协商"

主题,开展系列协商活动,实现"一乡一特色、一

堂一精品",在全省发出常山政协好声音、展现

据了解,9月份是全省政协民生议事堂共富

许茂华表示,"父亲的水稻田"是一个创意

活动在"父

问题"一站式"解决 项目"快键式"推进

是升组约

本报讯(记者 徐露霞 胡志鹏)近 日,位于青石镇湖头村的美丽乡村建 设项目火热进行,施工人员正对乡村 道路进行拓宽平整,准备混凝土浇 筑。然而,项目推进到村民徐和华家 门口时,他却因土地征收款问题"叫 停"了施工。

如何高效化解矛盾,保障施工有 序推进? 湖头村立刻组织徐和华以及 驻村干部、村两委班子来到村中的"平 安善治U微站",并邀请驻村执法队员 共同参与,将问题摆到"桌面"上,面对 面协商解决。现场,徐和华对土地征 收的权属、面积以及涉及的金额提出 疑问。村干部边听边记,认真了解诉 求,耐心解释政策,并前往现场实地勘 测。整个协调过程透明公开,公平公 正,仅用2个小时便化解了矛盾,保障 美丽乡村建设项目顺利推进。

党的基层组织是党在社会基层组 织中的战斗堡垒,是党的全部工作和 战斗力的基础。今年以来,我县通过 持续加强和改进农村基层党组织建 设,不断增强村社组织凝聚力、战斗 力,为全面推进乡村振兴提供更坚强

的组织保障。

"把矛盾放到'平安善治U微站' 敞开来说,不仅节省时间,还能达到很 好的治理效果。"湖头村党支部书记、 村委会主任毛科见说。"平安善治U微 站"是湖头村立足基层社会治理,创新 打造的基层管理服务综合体。目前, "平安善治U微站"已完成村内的红色 预备队、党员干部、基层网格员"三支队 伍"常驻办公,引导村民办事在"微站" 咨询,基层协商在"微站"开展,村内矛 盾纠纷在"微站"调解。"公安、国土、政 法系统等部门都在这里进行了布点,村 民不需要到处跑部门,有问题可以在这 里'一站式'解决。"毛科见告诉记者,截 至目前,"微站"已经成功处理案例十多 起,推动基层治理效应全面提升。

湖头村通过"平安善治U微站" 提升基层党组织的凝聚力,而招贤镇 山底村则通过"先锋汇"党建品牌建强 基层战斗堡垒,全面提升了基层党组 织的战斗力。

眼下,招贤镇全域土地综合整治 项目正在有序推进。作为该项目的核 心区域,山底村涉及土地征收1600多

亩,体量大、时间紧、任务重。为了让 村干部迅速进入状态,山底村以村级 组织战斗力提升为抓手,提出"先锋 汇"党建品牌,并将1600多亩土地征 收任务分解上墙,并成立四个战队,相 互比拼,营造"你追我赶"的浓厚氛 围。得益于"先锋汇"的党建引领,招 贤镇全域土地综合整治项目呈现出 "日日有突破"的良好态势。目前,山 底村已流转土地1300多亩。

"原先的村两委干部干事情不温 不火。自从'先锋汇'品牌成立以后, 干部们的干事激情显著提高,现在我 们村工作完成效率排在全镇前列。"招 贤镇山底村党支部书记、村委会主任 徐先锋说,接下来,还将依托村庄建设 打造"先锋长廊""先锋基地""先锋乐 园"等项目,真正提升村两委干部的凝 聚力、战斗力。



图为园区内一景

本报讯(通讯员 倪甜甜)9月16日上午,全省农业高 质量发展大会召开,会上公布了浙江省农业"双强"行动 "赛马"激励地区、2022年度十佳省级现代农业园区、浙

常山县农业园区 荣获"全省十佳"称号

江省种业阵型企业、首批省级现代化农事 服务中心创建单位名单。其中,我县省级现 代农业园区荣获2022年度十佳省级现代农 业园区。

我县省级现代农业园区总规划面积52 平方公里,可持续发展示范园3500亩,主 要规划建设常山胡柚一二三产业融合试 点、现代农业园区提升、农业主体培育。 绿色体系构建、质量与品牌、科技服务推 广等6大类项目,涵盖同弓乡、球川镇、何

家乡等6个乡镇(街道),是我县现代农业发展的标杆地、 科技创新的先行区、共同富裕创建的示范窗口。

小山村用农特产品敲开"致富门"

本报讯(衢报传媒集团记者 注 晨云 通讯员 张倩) 近日,在芳村镇石 塘村党群服务中心,几位村民正忙着 给南瓜削皮、切块。"我们新建的加工 厂还没有完工,就先暂时在这里加工 南瓜酱。"村党支部书记姜南明说。

今年,石塘村种下7亩南瓜,产出 近三千公斤南瓜。今年南瓜的价格在 2元多一公斤,但南瓜酱的定价在每公 斤12.5元左右,为了发挥出南瓜的最 大价值,村两委打起了制作南瓜酱的

南瓜酱制作过程繁琐,需要经过 切块、晒干、蒸煮、再次晾晒、拌料等多 道工序,村两委便聘请了村里熟练制 作南瓜酱的村民参与。做南瓜酱用到 的橘子皮、辣椒、生姜、糯米粉等原料, 也基本都是从村民手里收购。丰富的 原料让南瓜酱不仅带有咸味、辣味,还 有橘子皮和生姜的香味,口感丰富,受 到了很多人的欢迎。开售10多天以 来,通过线上直播、线下推销,每天的 营业额达到1000多元。

61岁的村民邵连英正在把南瓜片 搬出去晾晒,她笑着"吐槽":"现在每 天上班都很忙,都在赶订单。"但比起 以往在工地上做小工,邵连英觉得这 个活轻松不少,还能照顾家里。

对于即将完成 的加工厂,姜南明也 做好了打算:"冬瓜 干、豇豆干、辣椒干

等,都可以在加工/集中生产,丰富品 种,产量也能上去。"去年石塘村村集 体还种了200多亩胡柚,为了使土地 发挥最大效益,村两委在胡柚基地里 套种了冬瓜、豇豆等作物,原料也不愁

接下来,石塘村村两委还将注册 "寿源红"商标,打造自有的农产品品 牌。"以往我们的村集体收入主要来于 矿山出租和入股分红,以后我们要打 造出新的产业,实现稳步增收。"姜南 明信心满满地说。

共同国松 美好见期

抱团发展促优学 百花齐放教育兴 2版